守护平安底色 提升幸福成色

格员在排查中发现,一间出租房中有若 干电线未穿管,变电箱外露未封闭,存 在一定的消防隐患,牟山村立即联系电 工对电线进行穿管,对裸露的变电箱用 金属外壳进行封闭,及时消除了消防隐 患。自此,牟山镇组建了由派出所、城 建办、应急消防站、综合执法中队等多 部门联合的专项工作小组,对镇域内 6100 间出租房开展大排查大整治,并 同步在市级开发的出租房安全治理平 台"姚安宝"上进行规范化登记。

牟山镇工业基础好,各类中小企业 多,外来人口7700余人,出租房安全是 牟山"平安建设"的缩影。近年来,该镇 积极探索新思路、新方法,深入开展平安 创建,营造"平安牟山人人共建、和谐牟 山人人共享"的浓厚氛围,全力推动平安 建设落实见效,守护"平安底色",不断提 升群众美好生活的"幸福成色"。



余姚牟山 吴蒙棣 摄

牟山镇从畅通信访渠道, 听取群众 诉求,构建调解多元化格局入手,不断创 新矛盾纠纷排查、调解和积案清理、停访 息诉等工作,今年以来共受理信访件 349件,牵头召开协调会17次,回复率 100%,成功化解率87.5%,如湖山村姚 西砖瓦厂在10多年前政策处理时,因各 种历史原因,征地后未彻底解决地面建 筑物的赔偿事宜,该镇迅速成立处置专

班,积极疏导11名利益相关人情绪,协 助其对接相关部门完成后续政策处理, 该历史遗留问题得以妥善化解。

抓实村级第一道源头关口,发挥基 层党组织在处理矛盾纠纷时的思想正确 性、工作主动性和方法针对性,也是牟山 镇平安创建的"一招鲜"。该镇拓展矛盾 纠纷排查调处新渠道,依托网格团队和 网格议事平台,常态化排查基层矛盾纠

纷。同时,为提升调解质量,积极开展村 级人民调解员培训,邀请律师讲课和现 场示范,不断强化调处应对能力。

每逢夏季,溺水事件偶有发生,牟 山镇一方面成立由镇长作为组长的防 溺水工作领导小组,同时组建由派出所 特警及各村志愿者组成的牟山防溺水 巡防队,开展日常巡逻排查和危险湖面 复。另一方面,暑假来临前,在中小学、 幼儿园开展防溺水安全教育课,发放宣 传资料,组建家长微信群,开展常态化 的防溺水知识和警示教育宣传。

基层行政执法队伍建设。

每日巡逻排查。截至目前,该镇共排查 出安全隐患12处,均已落实整改、修

牟山镇还开展"法治乡镇"建设示 范创建工作,加大"法治牟山"的示范宣 传力度,健全依法行政制度,提高行政 决策质量,加强干部队伍的法治思维, 注重依法行政过程中的程序规范,加强

比武提技能 队伍建设稳登高

"竞赛内容严格按照中级工要求编 制,分为理论知识和操作技能两部分。 理论知识考试检验选手的理论功底与 知识储备;操作技能竞赛则包括自动控 制线路安装与调试、继电控制线路排故 等,全面考察选手的实战能力。"国网桐 庐县供电公司组织的2024年电工职业 技能竞赛负责人介绍说。

据悉,作为国网桐庐县供电公司音 赛管控"三部曲"的尾音,该项竞赛由桐 庐县人力资源和社会保障局、桐庐县总 工会及国网桐庐县供电公司、桐庐电力 开发有限公司联合主办,旨在挖掘并提 升电力从业者的专业技能,推动电力行 业人才队伍高素质成长,为电力事业绿 色低碳转型、实现高质量发展注入强劲

"一曲"奏响竞赛谱。今年以来,国 网桐庐县供电公司高度重视竞赛比武 对职工核心技能提升的效用,协同各专 业部门详细制定各项练兵活动和集训 实施方案,联合桐庐电力开发有限公司



及2家市级技能大师工作室,做好备战 过程管控,跟踪到日、细致到人,按月度 发布比武练兵简报。

2024年桐庐县电工职业技能竞赛现场

"二曲"储备人才库。基于公司"启

明学社"及"融创分中心"肥沃的"育苗土 壤",国网桐庐县供电公司建立了竞赛人 才积分档案,从技能、心态、潜力三方面 建立科学评价体系,有序储备技能类竞

陈晓 摄

寨人才,以"功在平时、拼在战时"的培养 理念,稳步提高种子选手的技能水平。

"三曲"实战见真功。国网桐庐县 供电公司从人才库中选取优异选手40 全人次 先后参加省级音赛4项 地市 公司级竞赛14项,举办县级赛事1项, 在实战中检验参赛者的技术功底,对其 专业技能与职业素养进行全方位检阅 的同时,也在"真枪实弹"的考验中寻找 其技能短板,锚定提升空间,进一步反 哺专业能力。

据国网桐庐县供电公司相关负责 人透露,下一阶段,该公司将继续秉承 "人才强企"的发展理念,加大对技能人 才队伍建设的投入力度,举办涵盖面更 广的技能竞赛活动,为技能人才提供更 多的展示自我和交流学习的平台。同 时,公司将积极响应国家关于技能人才 工作的号召,致力于培养更多高素质、 高技能的电工人才,为电力行业发展持 续注入新的活力与动能。

(吕思源 陈爽)

把脉风险底数 把好安全关卡

近日,温州市龙湾区蒲州街道上庄 村北岸西路公寓房东刘先生突然收到电 动自行车违规充电预警提示,提醒他家 的租客正把电动自行车电瓶带回家充 电。收到预警后,刘先生第一时间赶到 现场,制止了租客的这一危险行为。

这是蒲州街道引进的"电器指纹管 控系统"发挥了作用,这套系统的运用 为我省解决电动自行车充电安全问题 提供了新路径。电动自行车全链条安 全隐患整治是系统工程,涉及生产、销标等进行重点检查,此次行动检查销售

售、使用、回收等多个环节,需要从全链 条上把好关卡。

全面开展监督检查。台州临海市 消防救援大队联合市消安委办、市市场 监督管理局等部门前往电动自行车销 售、维修网点开展联合夜查行动。围绕 销售、维修网点是否存在消防隐患和 "三合一"场所, 电气线路敷设, 消防设 施配备是否到位,有无非法改装、加装 行为, 电动自行车及电瓶是否符合新国 店铺49家、维修店铺33家。

摸清风险隐患底数。绍兴市新昌 县城南乡成立电动自行车消防安全隐 患排查小组,针对乡区域内的电动自行 车消防安全问题隐患进行深挖细挖、对 深层次矛盾问题开展"大起底",全面摸 清隐患底数,有效纠治一批即查即改问 题。同时在集镇区域、学校等人口流动 量较多的重要路口设立安全隐患排查 查,累计排查已达10余次。

巩固前期治理成果。杭州市钱塘 区消防救援大队对全区居住小区电动 自行车隐患整治情况开展"回头看"工 作,随机抽取各街道1至3家住宅小区, 现场实地核查相关违规停放、违规充 申,停放区域未设置隔离等问题整改情 况,严格通过录音、拍摄照片、视频等形 式记录,确保前期排查发现的隐患均闭 环整改到位,并督查检查结果,汇总后 统一反馈下发诵报

(林炳达 金丹丹 石丽娜 梅玲玲)

老旧楼道美颜 蝶变亮丽风景

杭州市临平区崇贤街道前村社区 加强宣传引导,挖掘楼道自治力量,该 社区星海云庭7幢1单元以"居民自治、 邻里互助、敬老爱老"为主题,居民们自 己想、自己做、自己管,老旧小区楼道变 成小区一道风景线,邻里和睦、守望相 助的氛围也愈加浓厚。

走进星海云庭7幢1单元,让人眼 前一亮,这里破旧的楼梯间变身干净清 爽的廊道,粉刷一新的墙面上再也没有 了乱七八糟的小广告,展现整洁和温 馨。很难想象,这里曾经是众人口中的 "老破旧"典型。前村社区监察工作联 络站依托党建引领,搭起多方参与小区 治理的"桥梁",监督物业单位按要求落 实保洁职责,鼓励楼道居民清理、捐赠 堆积的物品,消除楼道安全隐患,扫清 美丽楼道建设障碍。

据介绍,前村社区监察工作联络站 积极响应社区党总支的要求,把建设美 丽楼道作为党建引领社区基层治理的 切入点和突破口,充分调动居民的主观

能动性。整个楼道提升项目实施过程 中,流程公开诱明,开支清清楚楚,最终 美丽楼道的建设得到了星海云庭7幢1 单元居民100%的支持与赞成。

美丽楼道前期的整治成果来之不 易,社区监察工作联络站站长鼓励星海 云庭7幢1单元居民们自发对楼道进行 清洁整理,指导其制定了"楼道公约", 通过微信群发出倡议,开展社区平台宣 传教育,督促各家各户做好自查工作。 为了维持楼道的整洁,在社区监察工作

联络站定期宣传指导下,大家已经形成 良好的卫生习惯,自发承担起家门口的 清洁与维护工作。每个人都参与到楼 道环境维护和美化中来,每个一点一滴 的细微处,都是楼道居民自我管理的典

未来,社区监察工作联络站将积 极配合社区党总支、居委会持续深化 共建共治共享的社会治理格局,引导 居民关心楼道事,参与社区事,激发居 (周静 周芳) 民自治活力。

共筑饮水工程生态保护司法屏障

近日,舟山市定海区人民检察院前 往宁波姚江取水口和岚山泵站,与宁波 市江北区人民检察院联合开展水源地 保护和引水工程实地调查,对姚江李碶 渡取水口及金塘引水水库附近生态环 境进行了无人机巡查和取水口水质取 舟山大陆引水工程是横跨宁波、舟

山两地市的岛际供水工程,是迄今为止 最大的跨海输水工程,也是百万舟山市 民生产生活用水的主要来源。2022年 3月,甬舟两地检察机关签署《大陆引水 安全公益诉讼甬舟跨区域协作意见》 (以下简称《协作意见》),并在江北区检 察院、定海区检察院建立日常工作联络 点,出台信息共享、联合调查、协作办 案、会商处理等4方面工作举措,探索 目标明确、机制规范、协作有力、监督有 效的跨区域、全流域协作模式,共同筑 牢舟山大陆饮水工程全域生态保护司

自《协作意见》会签以来,定海区

检察院、江北区检察院将大陆引水工 程水源地的常态化巡查纳入两地公益 诉讼部门日常工作,定期开展联合实 地勘查、公益监督线索移送和上下游 水质检测数据交换,推动《协作意见》 落地落实。针对姚江取水口水源保护 区、定海区主要饮用水水源地存在的 生态保护措施不到位问题,两地检察 机关先后制发检察建议4份,推动职能 部门投入专项整治资金100余万元, 消除问题隐患10余个。两地检察机

关还多次开展"检察+人大"公益诉讼 "回头看"工作,共同进行实地巡查,时 刻确保甬舟两地人民饮用水使用安

下一步,两地检察机关将继续跟进 开展水源地保护公益诉讼法律监督工 作,加强巡查频率和力度,不定期联合 开展水源地保护工作专项执法检查,共 同保护水源地安全,为大陆引水工程跨 区域协作保护提供"甬舟样本"。

(夏聪艳 俞琳)

红色引领 设计创新

日前,由浙江产业发展有限公司所 属产业单位衢州光明集团设计人员参 与设计的省内首次应用一体化金属屋 面系统,横路110千伏变电站新建工程 完成屋面组装,正式封顶。这一成就标 志着该集团在"党建+产业转型"设计 质量提升专项行动中取得了新的进展。

今年,设计公司党支部积极推进专 项行动,以"四抓"策略——即抓理论学 习、抓优质服务、抓科技创新、抓品牌建 设为行动指南,激发企业内生动力,形 成了红色赋能设计质量提升的良好态

公司组织员工参与无人机和三维 设计等理论培训,鼓励员工取得相关资 质,提升专业技能。同时,组建"攻坚突

击团队"深入现场,提供长期工代服务, 协助解决技术难题,实现了工程设计的 "零变更"。此外,公司与科研院所、高 校以及兄弟单位合作,加快了"线优€ 键通""智慧杆塔选型排布"等项目的推 进,与省公司科技创新部党支部建立了 联建支部,通过联建活动破解难题、减 轻负担、提高效率,从而增强了企业的 核心竞争力。公司还全力打造"先锋设 计室",建立示范岗和责任区,以提升红

"下一步,设计公司将依托专项行 动护航项目建设,聚焦项目设计全过程 管控,持续打造设计公司党建引领工作

样板。"该公司主要负责人说。

清风向前 监督护航

"这份土地补偿款的分配意见修改 稿,你们再仔细翻看一下,还有没有异 议?"这是杭州市余杭区仓前街道灵源 村清廉村居品牌"源知廉味"下"2上2 下"组级民主决策监督机制运用的生动

近年来,灵源村立足村情实际,探 索打造清廉村居品牌"源知廉味",制定 了"1屏知村、2上2下、3源融合、4个体 验、5项活动、6类人员、7问议事"的七 步工作法。截至今年9月,在"2上2 下"组级民主决策监督机制下,该村累 计开展组级会议31次,在切实维护好 群众利益的同时,有效改善以往重大项 目矛盾多、诉讼多的情况。

这是仓前街道清廉品牌建设的有利

探索,近年来,仓前街道纪工委深挖廉洁 基因,以"幸福满仓,清风向前"为核心,打 造全域清廉品牌矩阵,形成村社、楼宇清 廉凝聚力,打造仓前街道廉洁生态文明 圈,让监督成果真实可感。

比如,朱庙社区在"五全五融促五 廉"品牌下,施行"以学习育廉、以制度 促廉、以监督护廉、以环境养廉、以品牌 筑廉"五大工作机制,构建全方位、多层 次的监督体系,护航权力在阳光下运 行;龙潭社区依托江南漕运水乡文化, 汲取社区历史典故白龙的孝义文化精 髓,提炼"润廉促清正、修廉促清明、扩 廉促清朗、筑廉促清风"的"四廉四促四 清工作法",积极探索纪检监察工作新

城乡寄递 物流畅通

"滴、滴、滴……快递到了,拿快递 了。"下午3时,在湖州市吴兴区妙西镇 龙山村共富驿站,一辆公交车载着村民 的快递包裹缓缓驶来。当班驾驶员充 当起"快递员",配合快递驿站工作人 员,将一件件包裹放置在驿站,清点确 认后便继续向前驶去。

为实现工业品下乡、农产品进城的 "双向奔赴",打通城乡寄递物流"最后 一公里",今年以来,吴兴邮政管理局积 极协调公交公司、快递企业等单位,探 索搭建"客货邮"融合发展试点,促进邮 政快递和交通运输的资源共享,着力解 决农村物流末端配送成本高、城乡公交 车辆利用率低等难题。

目前,依托区、镇、村三级寄递物流

体系和现有运行公交班线,聚焦站点共 享、线网融合,充分利用临近公交站点的 位置优势,提供"定点、定时、定车、定线" 代运快件服务,共开通"客货邮"线路2 条,日均代运快递包裹量约120件。

此外,为加快"客货邮+农产品"深 度融合,在站点开展各类农资产品的助 农销售业务。1月以来,通过"客货邮" 融合渠道,寄递农资产品1500余件,促 进了农业增效和农民增收。

未来,吴兴邮政管理局将继续立足 于农村寄递物流体系建设,扩大农村 "客货邮"融合覆盖面,实现快递"搭车" 下乡,农货"出村"进城,推动城乡一体 化发展,为乡村发展注入新动力。

(谢颖)

一线监督 为民解忧

"不能相差这50厘米,路拓宽之 后,车子转弯就方便了,也不会剐蹭。" 杭州市余杭区余杭街道宝塔社区清风 监督队成员陈爱凤在参加宝塔星苑西 侧道路拓宽项目验收时说道,"路两边 的侧石也全部翻新,感觉小区档次都上 来了,心情更加舒畅。"

数月前,宝塔社区监察联络站站长 金莉在走访宝塔星苑小区时,不少居民 反映,"现在小区车辆多了,小区西门进 来的那条路太窄,车子转弯时,要么蹭 到侧石,要么碰到停着的车,引发不少 纠纷,能不能把路稍微拓宽一点"。有 党员在该社区开展的众人监督日活动 中提出,"宝塔星苑小区西边绿化还有 这么多,能不能绿化带退让一点,把路

做宽,这样汽车就不会剐蹭了"。

了解到居民需求后,金莉及时向 社区党委作了汇报。后经社区班子成 员共同商讨、现场踏看,对道路拓宽的 可行性进行研究商榷,最终经五议两 公开程序后,道路拓宽方案得以落地

近年来,余杭街道坚持用好"清风 禹航"众人监督日活动平台,通过定期 组织村社党员、组长、楼道长、热心群众 等参与村级各项事务监督,及时发现群 众身边的烦心事,不定期走访收集群众 意见建议,积极回应群众诉求、民生需 求,主动推动解决群众急难愁盼问题, 不断提升群众获得感、幸福感。

(吴夏雨 金莉)

贴心服务 助企发展

"谢谢你们,帮忙解决了问题,还 为我们以后的用电工作提供了指 导。"日前,面对上门服务的国网平阳 县供电公司"劳模工匠助企行"团队 成员,温州市复新面粉厂负责人一脸

据悉,温州市复新面粉厂在生产中 遇到电能质量问题,给企业生产带来困 扰,安排企业电工自查自检几次,都不 能解决问题。国网平阳县供电公司"劳 模工匠助企行"团队获悉情况后,快速 响应,前往现场开展安全用电隐患排 查,保障企业生产安全。

温州市复新面粉厂创办于1994 年,坐落于平阳县萧江镇,年产值近2 亿元,是当地知名高新技术企业,对电 力供应的质量要求较高。通过用电数 据分析、功率因数和现场测量勘察,助

企团队发现该企业变压器出线存在三 相负荷不平衡、部分电容器老化,导致 低压配电柜内温度过高,存在较大安全 隐患。在现场,助企团队提出了详细的 整改方案,并对企业负责人和电工进行 安全用电知识培训,进一步增强企业科 学用电、安全用电意识。

"劳模工匠助企行"专项行动,是国 网平阳县供电公司调控中心联合萧江 供电所深入推进"万人双评议"工作的 一次生动实践,着力解决企业和群众的 "急难愁盼"问题,推动优化电力营商环 境。活动负责人表示,今后将继续发挥 劳模工匠的示范引领作用,发挥专业优 势,主动对接企业用电需求,有针对性 地开展上门服务,帮助客户解决各类用 电问题,为地方经济发展保驾护航。

(林道总)



